
 

1 

第 3 回 中央区自治協議会 会議概要 
開催日時 令和 6 年 8 月 30 日（金）午後 3 時 30 分から午後 5 時 00 分まで 

会  場 中央区役所 5 階 対策室 

出 席 者 委 員 

渡辺(雅)委員、玉木委員、豊島委員、米倉委員、髙田委員、上之山委員、 

唐沢委員、伊藤委員、野澤委員、樋口委員、鈴木委員、⾧谷川委員、 

井上委員、吉岡委員、小林(栄)委員、小林(寿)委員、渡部委員、佐藤委員、 

八木委員、小奈委員、森本委員、松川委員、桐生委員、若木委員、 

北川委員 

出席 25 名 

欠席 7 名 

(山岸委員、渡邊（俊）委員、田中委員、高橋委員、寺井委員、 

髙見委員、土田委員) 

 

事務局・説明者  

［新潟市教育委員会］教育支援センター所⾧、中央公民館係⾧ 

［中央区役所］ 区⾧、副区⾧、窓口サービス課⾧、健康福祉課⾧、建設課⾧、 

東出張所⾧、南出張所⾧、地域課⾧、地域課⾧補佐 

議 事 １ 開会 
 

○ 会議の成立について 

委員 32 名中 25 名出席のため、規定により会議は成立 

 

２ 議事（議⾧＝佐藤会⾧） 

 
（１）新潟市国民保護協議会委員の推薦について（資料 議 1） 

 

〇 佐藤会⾧より、新潟市国民保護協議会委員の推薦について説明があ

り、髙田委員が就任することとなりました。 

 

３ 報告 

ʷʷʷ委員活動報告ʷʷ  ̫

（１） 委員からの報告について 
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   ①区自治協議会会⾧会議（資料 報１） 

 

〇 佐藤会⾧より、区自治協議会会⾧会議の会議概要について報告があり

ました。 

 
②中央区支え合いのしくみづくり会議（資料 報 2） 

 

〇 桐生委員より、中央区支え合いのしくみづくり会議の会議概要につい

て報告がありました。 

 

 若木委員より、アパート等が増えることによってごみなどに関する

問題が発生しているため、新潟市としてのルールを作ってほしいと

の意見がありました。 

 佐藤会⾧より、マンション等に居住している方が地域に協力してく

れないという内容の議題があったか質問があり、桐生委員より、そ

のような議題も多かったが、集合住宅等に居住している方が必要と

している支援や抱えている問題が分かっていなかったと回答があり

ました。 

 上之山委員より、集合住宅の先進的な都市の事例紹介などはなかっ

たかという質問があり、桐生委員より事例紹介はなかったとの回答

がありました。 

 樋口委員より、マンションの管理組合などの組織の方と中央区支え

合いのしくみづくり会議で話し合ってみるのはどうかと提案があり

ました。 

 森本委員より、マンションの管理組合等の役員は短い期間で交代と

なることが多いため、継続性や一貫性がとりにくいという問題が根

本的にあるのではないかとの意見がありました。 

 佐藤会⾧より、管理組合は原則としてマンションを維持管理するた

めの組合なので、地域との交流はあまりないのではないかとの意見

がありました。 

 野澤委員より、皆さんの自治会ではどのようにしてマンション等に

回覧物を配布しているか質問がありました。渡部委員より、掲示板

があるところには掲示するが、掲示板がないところには情報の伝達

は不十分になっているとの回答と、単身世帯も多いため、LINE やネ

ットを活用して若い世代に情報を伝える方法を考えているという意

見がありました。 
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（２） 部会からの報告について（資料 報 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5） 

 

〇 「第１部会」松川部会⾧、「第２部会」米倉部会⾧、「第３部会」森本

副部会⾧、「第４部会」唐沢部会⾧、「中央区自治協議会だより編集部

会」小林（栄）部会⾧より、各部会の開催概要及び検討内容について

報告がありました。 

 
 若木委員より、第 3 部会の活動について、水鳥の博物館を作ってほ

しいと要望があり、森本委員より、鳥屋野潟の植物や野鳥について

学べるような施設を活用案に盛り込みたいと考えているとの回答が

ありました。 

 上之山委員より、第 2 部会ついて、防災に関するアンケート結果の

活用方法について質問があり、米倉委員より、アンケート結果を参

考に防災講演会での講演内容を検討しているとの回答がありまし

た。 

 松川委員より、第 3 部会について、鳥屋野潟で舟に乗るにはどのよ

うにしたら良いかと質問があり、森本委員より、鳥屋野潟で開催さ

れている「潟マルシェ」というイベントの中で乗船体験が可能と回

答がありました。 

 松川委員より、鳥屋野潟の活用に関連して、駐車場を充実させるこ

と以外にも公共交通の利用促進となるような案も盛り込んでほしい

と要望があり、佐藤会⾧より、紫竹山地域に計画中の住民バスを延

伸してもらうことなども考えていきたいと回答がありました。 

 佐藤会⾧より、第１部会について、世界にも新潟の食を発信してい

ってほしいとの要望があり、松川委員より、インスタグラムでの情

報発信の際に、英訳も掲載する予定であるとの回答がありました。 

 佐藤会⾧より、第 2 部会について、防災ワークショップの参加率を

上げるために、出席確認の際に参加人数や参加者の氏名欄を設けて

はどうかと提案がありました。 

 

ʷʷʷ各所管課からの説明（報告）ʷʷ  ̫

（３）受益者負担に係る各施設の料金改定について（資料 報 4） 

〇 総務課⾧より、受益者負担に係る各施設の料金改定について説明があ

りました。 
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 佐藤会⾧より、料金改定には施設の建設費や財務状況が考慮されて

いるかとの質問があり、総務課⾧より、建設費等は考慮されておら

ず、サービスの提供に係る費用のうち、施設の管理運営費用だけを

基に改定したものであると回答がありました。 

 

4 その他 

（１）区役所からのお知らせ 

  ①「にいがた氷菓（アイス）の陣」について 

 

○ 地域課⾧より、「にいがた氷菓（アイス）の陣」についてお知らせが

ありました。 

 

②「えんでこまち歩き」について 

 

    〇 地域課⾧より、「えんでこまち歩き」についてお知らせがありまし

た。 

 

③「夕日ウォーク」について 

 

  〇 地域課⾧より、「夕日ウォーク」についてお知らせがありました。 

 

④「子ども意見表明ファシリテーター養成講座」について 

 

〇 地域課⾧より、「子ども意見表明ファシリテーター養成講座」につい

てお知らせがありました。 

 

 

5 閉会 

 
県議・市議 8 名 

傍 聴 者  0 名 

報 道 機 関  1 社 
 


